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NOTĂ INFORMATIVĂ 

 

la proiectul hotărârii Guvernului pentru abrogarea Hotărârii Guvernului 

nr.56/2017 cu privire la Consiliul Național de Planificare a Teritoriului 

 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului  

Proiectul hotărârii Guvernului pentru abrogarea Hotărârii Guvernului nr.56/2017 cu 

privire la Consiliul Național de Planificare a Teritoriului este elaborat de către Ministerul 

Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, autoritatea publică responsabilă de elaborarea 

politicilor în domeniul construcțiilor și urbanismului. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 

urmărite 

Proiectul hotărârii Guvernului pentru abrogarea Hotărârii Guvernului nr.56/2017 cu 

privire la Consiliul Național de Planificare a Teritoriului a fost elaborat în vederea 

clarificării aspectului normativ de încadrare a raporturilor sociale de aprobare a 

Regulamentului Consiliului Național de Planificare a Teritoriului, precum și a componenței 

Consiliului Național de Planificare a Teritoriului printr-o Dispoziție a Guvernului, în 

conformitate cu pct.153 subpct.3) din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului.     

 

Astfel, potrivit normei citate supra: „Dispozițiile Guvernului sunt acte cu caracter 

organizatoric și de dispoziție, care se adoptă în cadrul ședințelor Guvernului și se emit de 

către Prim-ministru. Dacă legea nu prevede altfel, dispozițiile Guvernului se adoptă cu 

privire la: aprobarea componenței nominale și a regulamentelor de organizare și 

funcționare ale comitetelor, comisiilor, consiliilor și grupurilor de lucru a căror constituire 

ține de competența Guvernului”. 

 

Subsecvent, potrivit pct.1531 din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr.610/2018: Dispozițiile Guvernului care reglementează chestiuni ce cad sub 

incidența pct.153 subpct.1), 2) și 6) pot fi emise de către Prim-ministru fără adoptarea 

acestora în ședința Guvernului. 

 

La caz, facem mențiunea importantă că Regulamentul de organizare și funcționare a 

Consiliului Național de Planificare a Teritoriului și componența actualizată a Consiliului 

Național de Planificare a Teritoriului, în acord cu Hotărârea Parlamentului 

nr.29/2023 pentru aprobarea listei ministerelor și recenta restructurare a administrației 

publice centrale de specialitate, operată și aprobată prin Hotărârea Guvernului 

nr.117/2023, vor fi reflectate prin Dispoziția Guvernului, proiectul de act fiind inițiat și 

lansat de către Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale în procedură de 

avizare/expertizare și consultare publică. Ulterior, proiectul definitivat și considerat avizat 

al Dispoziției Guvernului, precum și întreg dosarul normativ urmează a fi expediat 

regulamentar Cancelariei de Stat, pentru examinare directă în cadrul ședinței Guvernului. 
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În consecință, deoarece nu pot coexista în sistemul actelor normative 2 (două) acte ale 

Guvernului, aflate în vigoare și cu același obiect de reglementare, se impune abrogarea 

Hotărârii Guvernului nr.56/2017 cu privire la Consiliul Național de Planificare a 

Teritoriului. 

 

În același timp, având în vedere că proiectul de act normativ vizează abrogarea 

nemijlocită a Hotărârii Guvernului nr.56/2017 cu privire la Consiliul Național de 

Planificare a Teritoriului, potrivit pct.191 subpct.3) din Regulamentul Guvernului, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018 poate fi aplicată participanților la 

avizare/expertizare procedura de avizare/expertizare simplificată.  

 

De asemenea, legiuitorul stabilește la pct.193 din Regulamentul Guvernului că: 

„Termenul-limită pentru furnizarea avizelor/expertizelor pe marginea proiectului în 

procedura simplificată este de 5 zile lucrătoare”, fapt pentru care în cererea de înregistrare 

a proiectului de hotărâre înaintată Cancelariei de Stat a fost stabilit termenul de 5 zile 

lucrătoare. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiecte care au ca scop 

armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene 

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Proiectul de act al Guvernului prevede abrogarea Hotărârii Guvernului nr.56/2017 cu 

privire la Consiliul Național de Planificare a Teritoriului și momentul intrării în vigoare. 

5. Fundamentarea economică-financiară 

Implementarea proiectului de hotărâre nu denotă cheltuieli financiare suplimentare 

alocate de la bugetul de stat. 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul hotărârii Guvernului elaborat se încadrează în sistemul actelor normative 

național și denotă abrogarea Hotărârii Guvernului nr.56/2017 cu privire la Consiliul 

Național de Planificare a Teritoriului.  

 

De asemenea, conform argumentelor din prezentul suport informativ, aprobarea acestui 

act normativ implică inevitabil aprobarea concomitentă a Regulamentului Consiliului 

Național de Planificare a Teritoriului, precum și a componenței Consiliului Național de 

Planificare a Teritoriului printr-o Dispoziție a Guvernului, în conformitate cu pct.153 

subpct.3) din Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului, în vederea 

asigurării funcționalității Consiliului, conform atribuțiilor desemnate în competența acestuia.  

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul 

decizional, precum și în conformitate cu prevederile art.32 din Legea nr.100/2017 cu 

privire la actele normative, anunțul privind inițierea elaborării, consultării publice și 

avizării proiectului hotărârii Guvernului pentru abrogarea Hotărârii Guvernului 

nr.56/2017 cu privire la Consiliul Național de Planificare a Teritoriului a fost publicat pe 

pagina-web oficială a Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale și pe platforma 

guvernamentală: particip.gov.md. 
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8. Constatările expertizei anticorupție 

Normele formulate prin proiectul hotărârii Guvernului pentru abrogarea Hotărârii 

Guvernului nr.56/2017 cu privire la Consiliul Național de Planificare a Teritoriului sunt 

de natură tehnică și nu impune obligativitatea efectuării expertizei anticorupție, în 

conformitate cu prevederile Legii integrității nr.82/2017 și ale art.35 din Legea 

nr.100/2017 cu privire la actele normative, nefiind identificați careva factori și riscuri de 

corupție. 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Proiectul nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 

10.  Constatările expertizei juridice 

Proiectul de hotărâre va fi supus expertizei juridice, conform art.37 din Legea 

nr.100/2017 cu privire la actele normative, iar concluziile expertizei juridice a 

Ministerului Justiției vor fi încorporate în Sinteza obiecțiilor și propunerilor 

(recomandărilor) la proiect. 

11.  Constatările altor expertize 

Proiectul de act al Guvernului nu conține prevederi de reglementare a activității de 

întreprinzător în contextul Legii nr.235/2006 cu privire la principiile de bază de 

reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării 

proiectului de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător. 

  

 

 

 

Ministru          Lilia DABIJA 
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